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Εισαγωγικά στοιχεία  

Το Κέντρο Επιμόρφωσης & Διά Βίου Μάθησης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας σας 
καλωσορίζει στο νέο εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο Πρόγραμμα διδακτικής ξένων 
γλωσσών (ΦΕΚ 2071/07.06.2018, τ.Β’), το οποίο στοχεύει στη χορήγηση επάρκειας για 
τη διδασκαλία της αγγλικής ή της γαλλικής γλώσσας σε κέντρα ξένων γλωσσών στους 
κατόχους γλωσσομάθειας επιπέδου Γ2, οι οποίοι έχουν καταθέσει σχετική αίτηση στο 
ΥΠ.Π.Ε.Θ. από 26/03/2014 έως 08/02/2017. 
 
Σκοπός του εν λόγω εκπαιδευτικού προγράμματος είναι η επαρκής κατάρτιση των 
κατόχων πιστοποίησης γλωσσομάθειας επιπέδου Γ2 αφενός ως προς τη διδακτική 
μεθοδολογία ενός δεύτερου κώδικα επικοινωνίας και αφετέρου ως προς τις 
ειδικότερες πτυχές διδασκαλίας της αγγλικής ή της γαλλικής.  
 
Κατά τη διάρκεια του προγράμματος θα έχετε την ευκαιρία να συνδέσετε τη θεωρητική 
γνώση με την πρακτική εφαρμογή. 
 
Στους ειδικότερους εκπαιδευτικούς στόχους εντάσσονται: 

 η επικαιροποίηση των γνώσεων που οι συμμετέχοντες έχουν λάβει στις προπτυχιακές 
τους σπουδές, σχετικά με θέματα Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας, Διγλωσσίας και 
διδακτικής μεθοδολογίας της αγγλικής ή της γαλλικής σε πολύγλωσσα περιβάλλοντα 

 η παροχή εξειδικευμένων γνώσεων στη διδασκαλία της αγγλικής ή της γαλλικής ως 
δεύτερων/ξένων γλωσσών 

 η σε βάθος ενημέρωση σε εξειδικευμένα θέματα Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας και 
Διγλωσσίας 

 η εμβάθυνση σε θέματα σχεδιασμού εκπαιδευτικού υλικού για τη διδασκαλία της 
αγγλικής ή της γαλλικής σε αλλόγλωσσους πληθυσμούς. 

 
Στον τρέχοντα ενημερωτικό οδηγό μπορείτε να βρείτε αναλυτικά όλες τις απαραίτητες 
πληροφορίες αναφορικά με το πρόγραμμα σπουδών του εκπαιδευτικού προγράμματος 
(όπως λ.χ. τη μεθοδολογία, τον τρόπο πιστοποίησης καθώς και τους όρους και 
προϋποθέσεις συμμετοχής). 
 

Στόχοι του εκπαιδευτικού προγράμματος 

To εκπαιδευτικό πρόγραμμα Πρόγραμμα διδακτικής ξένων γλωσσών, στοχεύει στην 
παροχή εξειδικευμένων γνώσεων σχετικά με την Εφαρμοσμένη Γλωσσολογία, τη 
Διγλωσσία, τον σχεδιασμό, την παραγωγή διδακτικού υλικού και τη διδασκαλία της 
αγγλικής ή της γαλλικής ως δεύτερων/ξένων γλωσσών.  

 

Σε ποιους απευθύνεται   

Το παρόν εκπαιδευτικό πρόγραμμα απευθύνεται σε:  

 κατόχους πιστοποίησης γλωσσομάθειας επιπέδου Γ2 που έχουν 
καταθέσει αίτηση για απόκτηση Επάρκειας διδασκαλίας ξένων 
γλωσσών από 26/03/2014 μέχρι και 08/02/2017, σύμφωνα με 
την απόφαση του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και 
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Θρησκευμάτων (ΦΕΚ 324/08.02.2017). 

Η αίτηση συμμετοχής υποβάλλεται ηλεκτρονικά, μέσω της ιστοσελίδας του Κέντρου 
Επιμόρφωσης & Διά Βίου Μάθησης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, εδώ το link του 
εκπαιδευτικού προγράμματος  

Η αποδοχή σας στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα ανακοινώνεται στον/στην υποψήφιο/α 
ατομικά, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 
 

Απαιτήσεις παρακολούθησης    

Για την επιτυχή παρακολούθηση του εκπαιδευτικού προγράμματος οι αιτούντες θα 
πρέπει να διαθέτουν: 

 πρόσβαση στο διαδίκτυο 

 κατοχή προσωπικού ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) 

 βασικές γνώσεις χειρισμού ηλεκτρονικών υπολογιστών 
 

Πιστοποιητικό παρακολούθησης  

Η επιτυχής παρακολούθηση  των επιμέρους διδακτικών ενοτήτων του 
προγράμματος οδηγεί στη λήψη Πιστοποιητικού Επιτυχούς 
Παρακολούθησης, η οποία, υπό την προϋπόθεση ότι ικανοποιούνται 
και οι λοιπές πρόνοιες του άρθρου 6 της 6117/13-1-2017 Υπουργικής 

Απόφασης, όπως τροποποιήθηκε με τις διατάξεις της αρ. 77728/Ν1/11-5-2017 
Υπουργικής Απόφασης, οδηγεί στη χορήγηση Επάρκειας διδασκαλίας είτε στην αγγλική 
είτε στη γαλλική γλώσσα αντίστοιχα. 

 

Πιστοποίηση Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.      

Το Κέντρο Επιμόρφωσης & Διά Βίου Μάθησης του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας διαθέτει πιστοποίηση από τον 
Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π (Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης Προσόντων  
και Επαγγελματικού Προσανατολισμού) με τα μέλη που 
απαρτίζουν την επιστημονική και συγγραφική ομάδα να 
διαθέτουν εξέχουσα εμπειρία και δραστηριοποίηση σε εξ αποστάσεως και δια ζώσης 
εκπαιδευτικά προγράμματα. Η πιστοποίηση από τον Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. πιστοποιεί την 
εκάστοτε συμμετοχή σε εκλαϊκευτικό πρόγραμμα ή πρόγραμμα επιμόρφωσης 
βεβαιώνοντας τα αποκτηθέντα προσόντα αποσκοπώντας στη διευκόλυνση ευρέσεως 
εργασίας.  

 
 

Τρόπος διεξαγωγής εκπαιδευτικού προγράμματος 

Το πρόγραμμα στηρίζεται εξ’ ολοκλήρου στις αρχές και τις διαδικασίες της εξ’ 
αποστάσεως εκπαίδευσης (με εξαίρεση την τελική γραπτή εξέταση και τις 15 ωριαίες 

μικροδιδασκαλίες στα πλαίσια της Πρακτικής Άσκησης). 

 
 

http://www.kdvm.uth.gr/
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Περιεχόμενο του εκπαιδευτικού προγράμματος   

Το περιεχόμενο και οι μέθοδοι αξιολόγησης του παρόντος προγράμματος 
διαμορφώνονται ως εξής: 

 

Θεματικές/Αντικείμενα Τρόπος 
αξιολόγησης 

Μονάδες 

Α. Εισαγωγή στην Εφαρμοσμένη Γλωσσολογία 

1
ο
 αντικείμενο Εκμάθηση και Διδασκαλία Δεύτερης/Ξένης Γλώσσας 1 γραπτή εργασία 5 

 
 

 

 

 

 

10 
2

ο
 αντικείμενο Διγλωσσία/Πολυγλωσσία 1 γραπτή εργασία 5 

Β. Ειδική διδακτική 

1
ο
 αντικείμενο Αγγλική γλώσσα 1 γραπτή εργασία 10 

Ή 

2
ο
 αντικείμενο Γαλλική γλώσσα 1 γραπτή εργασία 10 

Γ. Πρακτική Άσκηση 

1
ο
 αντικείμενο Σχεδιασμός/Δημιουργία μαθησιακού υλικού 10 

2
ο
 αντικείμενο Παρουσίαση/σχολιασμός υπάρχοντος διδακτικού υλικού 10 

3
ο
 αντικείμενο (15 ωριαίες, διά ζώσης) Μικροδιδασκαλίες  30 

Γραπτή (διά ζώσης) εξέταση 30 

ΣΥΝΟΛΟ 100 

 

Ειδικότερα, το παρόν πρόγραμμα διαρθρώνεται επί τη βάσει τριών (3) ενοτήτων:  

 Εισαγωγή στην Εφαρμοσμένη Γλωσσολογία  

 Ειδική Διδακτική &  

 Πρακτική Άσκηση  
Η 1η Θεματική ενότητα αποτελείται από δύο υποενότητες, καθεμία από τις οποίες 
αντιστοιχεί σε 5 ECTS μονάδες, η 2η εξειδικεύεται στην αγγλική ή τη γαλλική γλώσσα 
και αντιστοιχεί σε 10 ECTS μονάδες, ενώ ο ίδιος αριθμός ECTS (δηλ. 10) αντιστοιχεί και 
στην 3η ενότητα, την Πρακτική Άσκηση. 
 
Η παρακολούθηση της 1ης Θεματικής ενότητας [θεματική υποενότητα 1 (5 ECTS) και 
θεματική υποενότητα 2 (5 ECTS)] είναι κοινή και υποχρεωτική για όλους. Στη συνέχεια 
και ανάλογα με τη γλώσσα στην οποία επιθυμεί ο ενδιαφερόμενος να αποκτήσει 
επάρκεια, θα επιλέξει αντίστοιχα τη Θεματική ενότητα «Ειδική διδακτική για την 
αγγλική γλώσσα» (10 ECTS) ή «Ειδική διδακτική για τη γαλλική γλώσσα» (10 ECTS). Το 
σύνολο των μονάδων ECTS για την κάθε γλώσσα ανέρχεται σε 30 ECTS. 
Σε περίπτωση που κάποιος ενδιαφέρεται να παρακολουθήσει το πρόγραμμα και για τις 
δύο γλώσσες, παρακολουθεί την 1η Θεματική ενότητα και μετά από την επιτυχή 
ολοκλήρωσή της παρακολουθεί τη 2η και 3η Θεματική ενότητα για κάθε γλώσσα 
επιλογής. 
 

Υπηρεσίες υποστήριξης     

Οι εκπαιδευόμενοι έχουν τη δυνατότητα να απευθυνθούν  
στη Διοικητική ή Τεχνική Υποστήριξη του εκπαιδευτικού προγράμματος 
βασιζόμενοι στη φύση του προβλήματος. Η επιστημονική υπεύθυνη 
του προγράμματος, κ. Γεωργία Ανδρέου, Καθηγήτρια του 
Παιδαγωγικού Τμήματος Ειδικής Αγωγής του Πανεπιστημίου 
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Θεσσαλίας καθώς και οι διδάσκοντες θα είναι σε συνεχή επικοινωνία με τους 
καταρτιζόμενους.  

 

Επιστημονικά υπεύθυνος 

Επιστημονική υπεύθυνη του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι η κ. Γεωργία Ανδρέου, 
Καθηγήτρια Γλωσσολογίας του Παιδαγωγικού Τμήματος Ειδικής Αγωγής και 
Διευθύντρια του Εργαστηρίου Δίγλωσσης Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 
η οποία φέρει την ευθύνη για τον σχεδιασμό, υλοποίηση και παρακολούθηση της 
ακαδημαϊκής διαδικασίας του συγκεκριμένου εκπαιδευτικού προγράμματος. 
 

Επιστημονική ομάδα εκπαιδευτικού προγράμματος 

Διδάσκοντες στο πρόγραμμα είναι ο Επίκουρος Καθηγητής Εφαρμοσμένης 
Γλωσσολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, κ. Ιωάννης Γαλαντόμος και η Δρ. 
Γλωσσολογίας, Εκπαιδευτικός γαλλικής γλώσσας, κ. Βασιλική Τσελά. 

 
Μέθοδος και περιεχόμενο επιμόρφωσης 

Η κατάρτιση θα πραγματοποιείται μέσω ειδικά σχεδιασμένης πλατφόρμας 
τηλεκπαίδευσης και θα περιλαμβάνει τη μελέτη εκπαιδευτικού υλικού και την επίλυση 
ασκήσεων και δραστηριοτήτων που θα πιστοποιούν την κατανόηση της ύλης από τους 
εκπαιδευόμενους.  

 

Σχεδιασμός εκπαίδευσης 
 

Η μεθοδολογία, ο σχεδιασμός και το περιβάλλον της εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης 
προέρχεται από την πολυετή πείρα και εξειδικευμένη τεχνογνωσία της κ. Γεωργίας 
Ανδρέου, του κ. Ιωάννη Γαλαντόμου και της κ. Βασιλικής Τσελά. Το ειδικά 
διαμορφωμένο εκπαιδευτικό υλικό χαίρει λεπτομερούς ανάλυσης στις πολύπλευρες 
όψεις του αποσκοπώντας σε υψηλού επιστημονική κατάρτιση.   
 

Το διδακτικό υλικό του προγράμματος περιλαμβάνει ποικίλα κείμενα και συνοδευτικό 
υλικό (σε μορφή PDF). 

 
Χρονική διάρκεια και κόστος παρακολούθησης  

Η διάρκεια του Προγράμματος διδακτικής ξένων γλωσσών είναι ένα (1) ακαδημαϊκό 
εξάμηνο (αρχής γενομένης από το χειμερινό εξάμηνο 2018-19), ενώ τα απονεμόμενα 
ECTS θα είναι 30 (σύμφωνα και με τα όσα ορίζονται στα προαναφερθέντα ΦΕΚ). 

Το Πρόγραμμα θα προσφερθεί μόνο για το ακαδημαϊκό έτος 2018/19, σε δύο κύκλους, 
ως εξής:  
 
Χειμερινό εξάμηνο 2018 (1ος κύκλος) 
Έναρξη: ΔΕ, 24/09/2018 
Λήξη: ΠΑ, 21/12/2018 
Εξετάσεις: ΚΥ, 20/01/2019 (επαναληπτική εξέταση σε περίπτωση αποτυχίας: ΚΥ, 27/01/2019) 

 



Πρόγραμμα διδακτικής ξένων γλωσσών 

5 
Κέντρο Επιμόρφωσης & Διά Βίου Μάθησης Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

Εαρινό εξάμηνο 2019 (2ος κύκλος) 
Έναρξη: ΔΕ, 04/02/2019 
Λήξη: ΠΑ, 24/05/2019 
Εξετάσεις: ΚΥ, 09/06/2019 (επαναληπτική εξέταση σε περίπτωση αποτυχίας: ΚΥ, 16/06/2019) 

 
και θα δοθεί η δυνατότητα στους ενδιαφερόμενους να επιλέξουν έναν από τους δύο, 
δηλώνοντας την προτίμησή τους στην αίτησή τους. 
 
Το συνολικό κόστος του εκπαιδευτικού προγράμματος διαμορφώνεται στα 500€ (μη 
επιστρεφόμενο ποσό για οποιαδήποτε αιτιολογία). Το ποσό των διδάκτρων, θα 
εξοφληθεί με βάση τον ΠΙΝΑΚΑ 1: 
 

Πίνακας 1 

Δόσεις 

Κατανομή δόσεων (σε €) ΣΥΝΟΛΟ 
(σε €) 

1η δόση 
Με την έγκριση της αίτησής σας 

από το Υπουργείο 

2η δόση 
15 μέρες πριν την έναρξη κάθε 

κύκλου  
Έως 10/09/2018 (Χειμ. εξάμηνο) 
Έως 21/01/2019 (Εαρ. εξάμηνο) 

1 400€ (εφάπαξ καταβολή) - 400 

2 
300€ (όσοι δεν ανήκουν σε κάποια 

εκπτωτική κατηγορία) 
200€ 500 

2 
250€ (χρήση κάποιας εκπτωτικής 

κατηγορίας βλ. Πίνακα 2)  
150€ 400 

 
Παράλληλα, προβλέπεται έκπτωση 20%  με την προσκόμιση του κατά περίπτωση 
δικαιολογητικού (βλ. ΠΙΝΑΚΑ 2): 
 

Πίνακας 2 

ΕΚΠΤΩΤΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ & ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

Α/Α Κατηγορία % έκπτωσης Δικαιολογητικά 

1 Εφάπαξ καταβολή διδάκτρων 20  

2 
Άνεργοι 

20 
Έγκυρο δελτίο ανεργίας ΟΑΕΔ το οποίο 

προσκομίζεται στην έναρξη του προγράμματος 

3 
Πολύτεκνοι/τρίτεκνοι 

20 
Βεβαίωση από Ανώτατη Συνομοσπονδία 

Πολυτέκνων Ελλάδος/οικεία Ένωση Πολυτέκνων-
Πιστοποιητικό που να αποδεικνύει την τριτεκνία 

4 Φοιτητές ΑΕΙ(/ΑΤΕΙ) 20 Βεβαίωση οικείας γραμματείας ΑΕΙ/(ΑΤΕΙ) 

5 
Συμμετοχή 2 ή περισσότερων ατόμων 
που συνδέονται με συγγένεια 1ου 
βαθμού 

20 Φωτοτυπία Α.Τ. (αστυνομική ταυτότητα) 

6 
Ετήσιο ατομικό εισόδημα κάτω των 
10.000€ 

20 Φωτοτυπία εκκαθαριστικού σημειώματος 

7 
Συμμετοχή 5+ ατόμων από διάφορους 
φορείς (π.χ. εκπαιδευτικές μονάδες) 

20 Βεβαίωση προϊσταμένου φορέα 

8 Άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ) 20 Βεβαίωση από αρμόδια υπηρεσία 

9 Ευρωπαϊκή Κάρτα Νέων 20 Φωτοτυπία κάρτας 
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Σημειώνεται ότι αν κάποιος εκπαιδευόμενος εντάσσεται σε παραπάνω από µία 
κατηγορίες έκπτωσης, θα του χορηγηθεί η έκπτωση για µία µόνο κατηγορία, π.χ. την 
κατηγορία την οποία ο ίδιος θα επιλέξει. 
 
Σημειώνεται επίσης ότι αν κάποιος ενδιαφέρεται να παρακολουθήσει το πρόγραμμα 
και για τις δύο γλώσσες, το κόστος παρακολούθησης αυξάνεται μόνο ως προς τη 
συμμετοχή του στη 2η και 3η θεματική ενότητα για την επιπλέον γλώσσα (επιπλέον 
200€ για καθεμία από τις ενότητες της Ειδικής Διδακτικής (2η και 3η Ενότητα) και 
ισχύουν οι παραπάνω εκπτωτικές κατηγορίες στο σύνολο του ποσού.   
 
 
Τα δίδακτρα καταβάλλονται στην Alpha Bank, στον λογαριασμό της Επιτροπής Ερευνών 
του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και εκδίδεται απόδειξη είσπραξης ή τιμολόγιο (βλ. 
ΠΙΝΑΚΑ 3) 
 
 

Πίνακας 3 

Αριθμός λογαριασμού 310-00-2002-020935  

IBAN GR6401403100310002002020935 

Κωδικός έργου 4165.0090 

 
 

 

 

 

 
 

ΠΡΟΣΟΧΗ 
Στην απόδειξη κατάθεσης θα πρέπει να αναφέρεται οπωσδήποτε 
ο  Κωδικός έργου καθώς και το ονοματεπώνυμο του καταρτιζόμενου 

 
Για κάθε επιπρόσθετη πληροφορία και για να υποβάλετε αίτηση στο συγκεκριμένο 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα www.site 
προγράμματος. 
 
Εναλλακτικά μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Επιστημονική Υπεύθυνη κ. Γεωργία 
Ανδρέου (τηλ: 6948 578185, email: andreou@uth.gr  ή με τον κ. Ιωάννη Γαλαντόμο 
(τηλ: 6945 719410, email: galantomos@aegean.gr, καθώς και με τη Γραμματεία του 
Κέντρου Επιμόρφωσης & Διά Βίου Μάθησης του Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας (τηλ: 
24210 06366, e-mail: learning@uth.gr).  
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Κέντρο Επιμόρφωσης & Διά Βίου Μάθησης Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 
Κέντρο Επιμόρφωσης & Διά Βίου Μάθησης 

 
 

Προγράμματα 
κατάρτισης και επιμόρφωσης 

 
 

http://www.learning.uth.gr/ 
learning@uth.gr 

 
 

Γιαννιτσών & Λαχανά, Παλαιά, Συγκρότημα Τσαλαπάτα, 38334, Βόλος 
Τηλ. 24210 06366, Φαξ. 24210 06487 


